



从 2018 年开始，特朗普政府一直在与塔利班进行谈判，并且在正式谈判中将阿什拉夫·加尼总统领导的阿富汗政府排除在外。



## 最长的战争，最亏的买卖

据美联社报道，美国发动的已持续 20 年之久的阿富汗战争是美国耗时最长的战争。这场战争令 4 位美国总统不堪其扰，最终证明是打不赢的，且战争造成的人员和财产损失也十分惊人。

据美国国防部公布的数据显示，自 2001 年，在阿富汗阵亡的美军达到 2448 人，美国承包商 3846 人；阵亡阿富汗政府军和警察 66000 人；阵亡北约盟军 1144 人。而死于阿富汗战争的平民达到 47245 人。另有 20666 名美军士兵负伤。

另据“战争成本核算”项目称，美国的阿富汗战争开支令人眼花缭乱，总计达到惊人的 2.26 万亿美元。与美国过去发动的其他战争不同，美国因为阿富汗战争而债台高筑，光利息就支付了大约 5300 亿美元，还向退伍老兵支付了 2960 亿美元的医疗等护理资金。

未来很多年，美国还要继续支付这两笔开支——到 2050 年，预计战争利息将达到 6.5 万亿美元；而为 400 万参与阿富汗和伊拉克战争的退伍军人支付医疗保健、残疾、埋葬等费用，总

额超过 2 万亿美元。

《纽约时报》给美国政府算了一笔账后质问：“在阿富汗花了 2 万亿美元，我们有什么收益？”

“美国以‘反恐’的名义展开对以基地组织为代表的恐怖组织的围剿，试图破坏其从中东到中亚的‘全球恐怖主义网络’，希望通过政权更迭的形式，让一些中东国家向所谓民主国家过渡，为此相继投入了几万亿美元，损耗了大量国力，导致自己开始走下坡路。”上海国际问题研究院研究员、中国中东学会副会长李伟建表示，一方面，美国这些年来深陷中东战场的泥潭，即使投入这么多，并没有收获自己想要的结果，也没有实现按照自己的民主模式把阿富汗改造成民主国家的愿望。另一方面，二战以后，美国试图通过向一些国家提供安全保护和为全球提供公共产品来树立大国威信，但是这些年，作为世界唯一超级大国，美国不但没有给自己“保护”的国家和地区带来安全和稳定，反而造成了极大的分裂、动荡和混乱，导致其国际形象大幅下降。

美参议院少数派领袖米奇·麦康奈尔表示：“关于我们大使馆进一步的撤离以及仓促的军队再部署，拜登总统的决定，将我们带回到比 1975 年西贡屈辱沦陷更糟糕的续集里。”

英国国防大臣本·华莱士同样批评了美国，他警告说：“国际社会很快就会为此付出代价。”“从战略角度上来讲，这样的撤军会导致很多问题。我所最担心的问题是，阿富汗重新成为恐怖分子的温床，因为基地组织很可能会卷土重来。”华莱士意味深长地说，美国将会非常有可能在“9·11”恐怖袭击之后，再次成为恐怖分子袭击的目标。

此外，美国因发动战争而加剧的债务危机，一直延续到现在。当地时间 7 月 31 日，美国联邦政府债务上限为期两年的暂停已到期，8 月 1 日，美国债务上限恢复生效，再次面临债务上限危机。新债务上限为 22 万亿美元，加上 2019 年 8 月以来新增债务余额，预计达到 28.5 万亿美元（约 184.16 亿元人民币）。此前美国会预算办公室已警告，如果此时不抓紧采取措施解决上限危机，

6 月 25 日，美国总统拜登（右）在白宫与阿富汗总统加尼举行会晤。

